



# 年前那事儿

之 看好老人和孩子

## 昨天上午,幼儿园里来了几个人 听说“导演”要选小明星 孩子们排队跟陌生人走了



冒充导演,带走了七八个孩子。

### 擦个玻璃 整扇窗都掉了 差点砸中一名小学生

昨天中午12点,南阳新村巡防队员李宪彪来电称,南阳路与丰乐路交叉口向南路西的人行道上,一扇玻璃窗从天而降,砸中一辆面包车后落地,幸无人员伤亡。

在南阳路与丰乐路交叉口向南约15米路西的人行道上,一地的碎玻璃,还有铝合金窗户框,旁边停的面包车车顶后半部有一个十几厘米宽的缝隙,只差一层,车顶就被砸透了。

巡防队员李宪彪11点40分巡逻到这里,恰巧看到这一幕。

“嘭”的一声,整块玻璃窗从天而降,先砸在了车上又飞到了地上,当时,4楼的窗台上还悬挂着一扇窗户,被人抬了进去。李宪彪说:“一个放学的小朋友刚从这里经过,玻璃就落在她身后,就差一点,想想都后怕。”

一位自称“王老板”的男子对记者说,他们在金水区农业路小学楼上装修,4楼装修完后找保洁人员打扫卫生,谁知道,保洁员正擦窗户时,一扇铝合金窗户掉下来,幸好没砸到人。

记者来到农业路小学,学校保安死守大门。保安说,学校不接受采访。

郑州晚报记者 刘怡辰  
线索提供 李宪彪(稿费50元)

面对陌生人甜言蜜语的“欺骗”,孩子们抵御能力如何?

昨日上午,北大学园幼儿园邀请市交巡警9大队民警给孩子们上了一节特殊的“安全模拟课”——几位民警身着便装走进了校园,并以不同的形式“哄骗”孩子离开。

最终,一个让大家意想不到的结果出现了:打着父母朋友旗号亲近小朋友的人连番遭遇失败;而扮成导演来找小明星者却带走了七八个孩子。郑州晚报记者 常亮 文/图



“来,宝贝,叔叔给你买了巧克力……”眼看莱莱转身想走,沙鹏睿赶忙掏了掏兜蹲下身去。



莱莱态度坚决地转身离开。



遭遇失败,民警沙鹏睿苦笑离去。

### 老方式“哄骗”,计划连番失败

提前支走校门口保安,个头瘦高的交巡警9大队民警沙鹏睿第一个“溜”进校园。一连串东张西望之后,他按照事先从老师那儿获知的信息,蹑手蹑脚来到了正参加户外活动的一名5岁男孩莱莱旁。

“谁叫莱莱?”沙鹏睿弯下腰小声问。

“我呀。”莱莱转身,抬头,小脸上写满了好奇。

“我是你爸爸的朋友,专门来接你回家的。”沙鹏睿笑了笑,很亲切地把右手搭在了莱莱肩头。

“嗯?骗子吧。”莱莱扭头看了看旁边的一位小伙伴。

“就是骗子!老师以前都教过。”小伙伴走到两人中间,扯开嗓门冲沙鹏睿喊了一声。

“宝贝,哪有,叔叔真是他爸爸的朋友。”沙

鹏睿挠了挠头又轻轻踩了几下脚,赶紧做了一副委屈的表情。

“来,宝贝,叔叔给你买了巧克力……”眼看莱莱转身想走,沙鹏睿赶忙掏了掏兜蹲下身去。

“不吃,不吃!走,咱走了!”最终,莱莱态度坚定地转身离开。

一脸苦笑地离开后,沙鹏睿又转战来到一个教室,但这种方式依旧连番遭遇失败。

### 假扮导演,带走了七八个孩子

“孩子们,我是专门寻找小明星的导演。你们几个愿意跟着我去拍电视吗?”与沙鹏睿遇到的情况恰恰相反,中午11点多即将吃饭

时间,当另外一位手拿照相机的民警刚走进一个中班教室,他就被七八个小朋友热情地围了起来。

“叔叔,你是不是和《爸爸去哪儿》的导

演一样?”“叔叔,你会不会也带我们去很多地方玩?”……

短短几分钟时间,孩子们就排成整齐的队伍跟着这位“导演”离开了教室。

### 专家建议:多出难题锻炼孩子判断能力

面对孩子见到不同“陌生人”所呈现出来的态度转变,市12355青少年服务中心心理咨询师谢菲菲表示,孩子到了五六岁已经能够很好地分析和综合外界事物,并在一定程度上控制和调节自己的行为。由于学校老师和父母平时的安全教育增多,所以面对常规的诱骗,他们能迅速调动头脑中已有的经验,向陌生人说“不”。

但除了这些,这个年龄段的孩子同样也存在着好奇心和虚荣心。在面临新颖流行事物时,他们的强烈好奇心就会占上风。“特别是面对偶像光芒带来的诱惑力,他们的自我保护意识就会降低。”谢菲菲说,“安全模拟课上多名孩子被‘导演’带走,孩子就是受到了虚荣心和从众心理的影响。”

对于孩子们安全上的教育,谢菲菲对广

大家长作出以下提醒:尽量避免孩子单独外出的机会;这个年龄段以故事和游戏为主,单纯的说教效果并不好,可以设计故事情节、场景让孩子参与其中,在角色扮演的过程中体悟;出一些难题锻炼孩子的判断能力和思维能力,遇到问题能作出相对合理的判断,如果难以判断要学会向家长和老师求助。  
线索提供:王志丹

### 撒下老伴 七旬老太太坠楼身亡

邻居:老太太身体不大好,老失眠,听说还患有抑郁症



昨日上午,在沙口路南侧一家属院内,一位老太太被发现坠楼身亡。邻居称,老人年过七旬,是老住户,平常身体并不大好,轻生疑与身患抑郁症有关。

“听见‘咚’的一声,还以为是谁家的花盆掉了,仔细一看,楼下躺了一个人。”上午10点50分左右,在沙口路南侧沙口村一个家属院7号楼前,已经聚集了不少人,一名老人说。她发现,地上躺的人是楼上的住户,赶紧叫来死者家人,并拨打了120。

发生这起悲剧的是一栋老式居民楼,每层楼梯间的平台上敞开着。楼洞口,逝去的老人身上盖着一条红色毛毯,前面有一摊血迹。老人家属极度悲伤,痛哭不已。监控显示,10点31分,老人从楼上摔下,重重落在冰冷的地面上。

120急救人员赶到后,发现老人已经停止了呼吸。

“她还有个老伴,这样对他的打击也太大了。”站在旁边车棚内轻声议论的有不少邻居,他们对老太太选择以这样的方式结束生命感到很惋惜、很难过。“老太太70多岁了,平时身体并不大好,老失眠,听说还患有抑郁症。”一名邻居说。  
郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图  
线索提供 王女士(稿费50元)